
Η ΑΕΙΦΟΙΚΗ ΡΟΛΗ



ΤΙ ΘΕΩΟΥΜΕ «ΑΕΙΦΟΙΚΗ ΡΟΛΗ»;



ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΘΟΥΜΕ, ΡΕΡΕΙ ΝΑ ΞΕΟΥΜΕ 
ΡΩΤΑ ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΑΕΙΦΟΙΑ



Η αειφόροσ (ι βιώςιμθ) ανάπτυξθ αναφζρεται 
ςτθν οικονομικι ανάπτυξθ που ςχεδιάηεται και υλοποιείται 
λαμβάνοντασ υπόψθ τθν προςταςία του περιβάλλοντοσ και 

τθ βιωςιμότθτα. Γνϊμονασ τθσ αειφορίασ είναι θ μζγιςτθ 
δυνατι απολαβι αγακϊν από το περιβάλλον, χωρίσ όμωσ να 

διακόπτεται θ φυςικι παραγωγι αυτϊν των προϊόντων ςε 
ικανοποιθτικι ποςότθτα και ςτο μζλλον.



Η βιώςιμθ ανάπτυξθ προχποκζτει ανάπτυξθ 
των παραγωγικών δομών 

τθσ οικονομίασ παράλλθλα με τισ υποδομζσ για μία 
ευαίςκθτθ ςτάςθ απζναντι ςτο φυςικό περιβάλλον 

και ςτα οικολογικά προβλιματα .





θμείο αναφοράσ για τισ εξελίξεισ ςτθ μελζτθ 
τθσ οικολογίασ ευαίςκθτθσ ανάπτυξθσ αποτελεί 

το πρωτόκολλο του Κιότο, που υπογράφθκε το 1997 
(ωσ ςυμπλιρωμα τθσ φμβαςθσ-Πλαιςίου 

των Ηνωμζνων Εκνών για τισ Κλιματικζσ Μεταβολζσ 
του 1992) και τζκθκε μερικϊσ ςε ιςχφ από το 2005.



Η αειφόροσ ανάπτυξθ, θ πράςινθ ανάπτυξθ και θ 
πράςινθ οικονομία, ανάμεςα ςτ' άλλα, μποροφν να 
αξιοποιοφν και τα ςφγχρονα τεχνολογικά εργαλεία 
που παρζχει θ επιςτιμθ των περιβαλλοντολόγων 
μθχανικών, κακϊσ και τισ αρχζσ τθσ βιοκλιματικισ 

αρχιτεκτονικισ.



Η προςζγγιςθ τθσ ΕΕ για τθ βιϊςιμθ ανάπτυξθ είναι θ 
λεγόμενθ «προςζγγιςθ των τριών πυλώνων» (οικονομική 

αποτελεςματικότητα, περιβαλλοντική προςταςία, κοινωνική 
δικαιοςφνη), θ οποία προχποκζτει τθν ενςωμάτωςθ των 
οικονομικϊν, κοινωνικϊν και περιβαλλοντικϊν πολιτικϊν.



τθν πορεία αυτι για τθν επίτευξθ βιϊςιμθσ 
ανάπτυξθσ θ ΕΕ αναγνωρίηει πζντε κφριεσ πθγζσ 

απειλισ, οι οποίεσ είναι:
* Οι κλιματικζσ αλλαγζσ οι οποίεσ επιδροφν ςτθν 
άνοδο τθσ κερμοκραςίασ του πλανιτθ και ςτθν 

παρουςία ακραίων καιρικών φαινομζνων.



* Η φτϊχεια και ο κοινωνικόσ αποκλειςμόσ.
* Η γιρανςθ του πλθκυςμοφ.



* Η αυξανόμενθ πίεςθ ςτουσ ηωτικοφσ φυςικοφσ 
πόρουσ και θ μείωςθ τθσ βιοποικιλότθτασ.

* Το πρόβλθμα των μεταφορών (κυκλοφοριακά 
προβλήματα ςτισ αςτικζσ περιοχζσ) και θ ρφπανςθ 

που προκαλοφν τα μζςα μεταφοράσ (Commission of 
the European Communities, 2001; European

Commission, 2002).



H UNESCO ΑΡΠ ΤΙΣ ΑΧΕΣ ΤΟΥ 21ΟΥ

ΑΙΩΝΑ ΑΚΟΜΑ ΡΑΛΕΥΕΙ ΝΑ ΚΑΘΙΕΩΣΕΙ 
ΤΟΥΣ  ΡΕΙΦΗΜΟΥΣ 17 ΣΤΟΧΟΥΣ.





GOALS OF SUSTAINABLE DEVELOPMENT



Η ΕΓΧΩΡΙΑ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ ΕΙΝΑΙ ΧΕΣΙΚΑ 
ΠΕΡΙΟΡΙΜΕΝΗ ΠΑΝΩ ΣΟ ΘΕΜΑ



ΤΝΕΠΩ, ΠΟΙΑ ΑΚΡΙΒΩ ΧΑΡΑΚΣΗΡΙΣΙΚΑ 
ΕΧΕΙ ΜΙΑ ΡΑΣΙΝΗ ΡΟΛΗ;



Ροια είναι τα 52 βιματα για μια πιο 
«πράςινθ» πόλθ όπωσ προτείνει θ Ε.Ε.;



ΡΩΣ Η ΑΝΤΙΛΗΨΗ ΡΟΥ ΕΧΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΟ 
ΧΩΟ, ∆ΙΑΜΟΦΩΝΕΙ ΤΟ ΡΟΤΥΡΟ ΡΟΥ 

ΕΧΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΡΟΛΗ ;



ΤΕΛΟΣ ΡΑΟΥΣΙΑΣΗΣ


